

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3
 Negyedévre 1 frt 50 kr
 Bérmontatlan levelek
 csak ismert kezekből fo-
 gadtatnak el.
 Kéziratok nem adhatók
 vissza.
 Egyes szám ára 20 kr.
 A nyilatkozás minden gar-
 mondó díja 20 kr.

Z E M P L É N.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HÍRDETÉSI DÍJ:
 hivatalos hirdetéseknek:
 Minden egyes szó után
 1kr.
 Azonfelül bélyeg 30 kr.
 Kiemelt, diszkrét és kör-
 zettel ellátott hirdeté-
 nyekért természetesen
 minden □ centimeter
 után 3 kr. számítatik.
 Állandó hirdetéseknek
 kedvezmény nyújtatik.
 Hirdetéseket a „Zemplén”
 nyomdájába küldendők.

A választó polgárok figyelmébe.

Országszerte most készül azok névjegy-zéke, a kik a jövő képviselőválasztások alkalmával a választás jogát gyakorolni fogják és így hazájuknak a mostani után következő törvényhozás egyik tényezőjét, a jövő képviselőházat közvetlenül megalakítják.

Ha valamikor fontos dolog volt az országra nézve, hogy ez a választók névjegy-zéke helyesen, a törvénynek megfelelőleg állítsák össze s a választók lehetőleg teljes számát magába foglalja: úgy kiválóan fontos most, mikor első ízben történik, hogy nem mint eddig három, hanem most már öt esztendőre választunk képviselőházat.

Azonban tudnivaló, hogy képviselőválasztási jogot csak az fog gyakorolhatni, kinek neve a most összeállítandó jegyzékben előfordul. A kié kimarad, az elveszti erre a nevezetes alkalomra választási jogát, még ha a törvény máskülönbön föl is ruházta volna vele; ellenben a kinek neve a választók jegyzékébe bejut, az élhet is vele, még ha a törvény értelmében nem volna is joga hozzá.

Már pedig hogy a képviselőház, a nemzet választottjainak törvényhozási tényezője a nemzet akaratának hü kifejezője lehessen: szükséges, hogy a választók névjegy-zéke is hü és törvényszerű legyen s ne maradjon ki belőle olyan, a kit a törvény a képviselőválasztási jog gyakorlására képesít s viszont ne jusson bele olyan, a kit a törvény abból kizár.

Egyik úgy, mint a másik meghamisítja a választó közönség elemeit, s az ezek által választott képviselőház nem is volna aztán a nemzeti akarat hü kifejezőjének mondható.

A választók névjegy-zékét hivatalból állítják össze. Az ebben eljáró hivatalos kö-

zegeknek teszi a törvény köteletségévé, hogy lelkiismeretesen ügyeljenek, miszerint a névjegy-zékből a törvény szerint jogosultak ki ne maradjanak, a törvény szerint jogosulatlanok bele ne jussanak.

Tudjuk azonban, szomorú tapasztalatok tesznek tanúságot róla, hogy e kárhoz-tandó helytelenségek mindketteje igen gyakran előfordul nálunk, sokszor tévedésből, de talán még többször szándékosan.

Ez ellen nincsen más orvosság, mint az az egy, hogy minden választó polgár maga örködjék ama legszebb joga fölött, mely által hazája, nemzete sorsára betolyást gyakorolhat, ne engedje, hogy hanyagságát pártellenesei a magok javára kizsákmányolhassák s ne engedje, hogy ezt a szent jogot illetéktelenek is bitorolják.

A törvény értelmében minden évben küldöttségnek kell megjelenni minden nagy községben, kis községekben pedig a körjegyzőség székhelyén, hogy a választókat összeírja. Az előjáróság legalább egy héttel (8 nappal) előbb kihirdetni köteles, mikor fog ez összeíró küldöttség a községben megjelenni. Jó lesz a választóknak az előjáróságnál gyakran tudakozódni e lap felől, nehogy azt elmulasszák.

Az összeíró küldöttség ugyan minden választót be tartozik írni, még ha nem jelentkezett volna is. De jobb, ha mindenki személyesen ügyel e drága jogára s meggyőződik róla, hogy csakugyan beiratott. Ha kétségbe vonnák jogát, ott a község házában az egyenes adók főkönyve meg a földadó kataszter, mellyel igazolhatja jogát. Az előjáróság köteles megadni minden felvilágosítást.

Ha az összeíró küldöttség vonakodnék beírni oly választót, kinek világos joga van: a kir. törvényszéknél azonnal fel kel jelenteni, mit a büntető törvény büntetésül sujt.

Az összeíró küldöttség által elkészített választói névlajstrom a község házában közszemlére kitétetik, hogy azt minden egyes választó délelőtt 8 és 12 óra között megtekinthesse, sőt délután 2 órától 6-ig le is másolhassa. Tanácsos a lajstrom megtekintésére egyszerre több választó polgárnak menni el, nehogy az előjáróság, — mint ahogy ez már némely lelkiismeretlen, erőszakoskodó előjáróság részéről nem egyszer megtörtént — a jelentkezést eltagadhassa vagy a lajstrom leírását (a jelzett délutáni órákban) megtagadhassa.

Ha valamely választó polgár arról győződött meg, hogy a választók névjegy-zékből az ő neve kihagyatott, vagy akár ez, akár kora hibásan iratott be, vagy másé, a ki törvény szerint a választási jog gyakorlásából kivan zárva, abba bejutott: akkor felszólamlásnak, vagyis u. n. reklamációnak van helye. E felszólamlást a központi választmányhoz kell címezni s a község előjáróságánál, kis községekben pedig a körjegyzőnél írásban kell benyújtani a névjegy-zék nyilvános kitételét követő tíz nap alatt. E felszólamláshoz hozzá csatolandók azok az okiratok, melyek a választói jogosultságot igazolják, tehát az adófőkönyvi kivonat, a földadó kataszteri iv vagy a telekkönyvi kivonat, melyeket a hatóságok bélyegmentesen kötelesek kiállítani. Valamint a felszólamlási kérvény maga is bélyegmentes.

A közigazgatási bizottságból.

(1886. június 10.)

Olvastattott a megyei tisztügyi ügysznek és kir. építészeti hivatal kiküldöttének múlt évi 1075- kb. sz. a. kelt bizottsági határozatra, a szerencsi járás múlt 1884. évi hátralékos megyei közmunkájának leszámlása tárgyában kelt határozatra vonatkozó jelentésük, melynek kapcsán a községekkel megejtett számozkodásra vonatkozó

és másodszor: ha a vérhajszáledényzet összehúzódását, minél inkább fokozzuk. Az első kelleknek megfelelően, ha meztelen testünket a légkör közvetlen érintkezése elől mesterségesen megóvjuk, illetőleg ruházkodunk; a második kellekről már a bőr ápolásáról szóló cikkünkben volt szó.

A ruházatnak célja tehát: a hő elvonását lehetőleg korlátozni az által, hogy a test kisugárzó hőjét saját melegítésére értékesíti, vagyis — Pettenkofer szerint — a fázást a testtől az ingre, mellnyre és kabátra vinni át, miáltal tulajdonképpen a ruházat vállalja át a test helyetti fázást. Rukázkodni eszerint annyit tesz, mint a hő kibocsátást a testfelületről a ruha felületre átvinni, minél több a rudadarab, annál több a légkör közötti réteg, annál távolabban esik azok közvetlen érintkezése, annál kisebb a hő kibocsátás mennyisége, annál kevésbé — fázunk.

De van a ruházatnak még egy másik feladata is, mely abban áll, hogy a légáramot a testfelületen annyira mérsékelje, miszerint bőridegekben kellemetlen (hideg) érzetet ne legyen képes előidézni, amennyiben ki-kij tudja, hogy erős légáramnál még akkor is fázunk, ha nincs is hideg. Oka, mert erős légáramlatnál a testtől aránylag több meleg vonatik el semmint szélcsendes időben, minthogy azonban abszolút, csendes légkör nem létezik, ama határ, melyen túl a légáramlatot, mint leghuzamot — hirtelen fázás alakjában — érezzük, ama megszokástól függ, melyet bőr ápolásunk kitartó és rendszeres alkalmazása által, testünk elért megedzése mindenkinek szab. Ebből következik, hogy a (bőr-

T Á R C S A.

A ruházásról.

(Egészségtani tanulmány.)

Dr. Weisberg Zsigmondtól.

Ama édeni állapotok, melyek lehetségesé tettek, hogy ős szüleink toileteje is, csak egy darab fügefalevélből álljon, — már rég- ges-régen elmúltak; mai napság, kevésbé az egész- ségtan, mintsem az illem szempontjából, még a forró öv lakóinak is már nagyobb igényeik vannak; úgy, hogy hiteles források szerint, már Kamerun királya is, hanem többet, de legalább egy fekete felöltöt meg egy szürke kalapot hord — valószí- nűleg kevésbé emberi, mintsem királyi méltó- sága jeléül. Joggal mondhatjuk tehát ez idő sze- rint, hogy a ruházat használata ott kezdődik, hol a műveltség fogalma végződik. De ép úgy elvitázhatatlan tény, hogy az ipar terén a legfé- nyesebb jövő a ruhakészítőké s eszerint nem is lehet másképp, mint ezekkel tartanunk, ha a ru- házásról, annak szükségességéről és egész szer- vezetünkre való befolyásáról van szó és azért is előre tiltakozunk ama föltevés ellen, mintha a következő azok megrendelésére vagy érdekében iratott légyen. Az embernek a ruházat az, mi az állatnak — természetes meze: külső behatá- sok elleni mesterséges óvszer. Ugyanis a termé- szet az állatvilág legfőbb képviselőjéről, az okos emberről (homo sapiens) nem oly eleve gondos- kodott, mint a többi alsóbbrendű állatról; melyek

testét, minden külső behatás ellen öt megóvándó, rossz hővezető anyagokkal minő a toll, szőr sat. fedte be; hanem saját észére bizta, hogy a kö- rülményekhez képest saját kénye-kedve szerint, ama természetes hiányt ő maga pótolja ki, mi- ért is — Ranke szerint — „a ruházat van hi- vatva ama csak látszólagos hiányt kipótolni, mely az embert, az által, hogy ruházatában az őt környező légköri hőmérsékhez alkalmazkodik, arra képesíti, hogy minden éghajlat légköri be- folyásával győzelmesen kiállja a harcztot.”

Az embert környező légkör hőmérsékétől függ tehát a ruházatnak nemcsak szükségessége, de egyszersmind változatossága is, — mire nézve némileg czigányaink is élő példaképek. Ugyanis, ha az emberi testet meztelen állapotban a lég- körbe elhelyezve képzeljük, akkor egy fűtött kályhát képvisel, mely (természetes) melegebből annál többet veszít, minél alantabb foku, azaz hidegebb az őt környező levegő és pedig azért, mert ha két különböző hőmérsékű közeg (mint pl. itt az emberi test és az őt környező levegő) egymással érintkezésbe jön, akkor mindkettő arra törekszik, hogy minél előbb egyenmérékű legyen, meztelen testünk tehát annál inkább kénytelen ezen természetbeli követelésnek en- gedni, először: minél nagyobb a közte és a lég- kör közt fennálló különbség, és másodszor: mi- nél gyengébb vérhajszáledényzete, s eszerint, hogy összehúzódása által természetes melegét maga számára megköthetné, illetve megtarthatná. Ebből következik, hogy természetes hőforrásun- kat saját részünkre megóvhatjuk, ha először: a légkörrel való közvetlen érintkezésétől elvonjuk

Maj számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

jegyzőkönyveket bemutatván, a még hátralékban lévő közmunka mikénti ledolgoztatása iránt véleményes előterjesztést tesznek.

A felolvasott jelentés és nyomozati iratokból, valamint a községekkel felvett jegyzőkönyvekből meggyőződve ezen bizottság arról, hogy a szerencsi járás egyes községei mult 1884. évről hátralékos közmunkájuk egyrészt ledolgozták; meggyőződött továbbá arról, hogy ezen bizottságnak a hátralékos közmunka ledolgozását kitűző és annak befejezését záros határidő alatt elrendelő határozata, a hivatalától felfüggesztett járási szolgabíró hanyagsága miatt soha közölve nem volt s így a mulasztás a közönséget csak részben terheli; ennek folytán a küldöttségi jelentés azon javaslatát, hogy a szerencsi járás községei hátralékos 1884. évi közmunkájuk utólagos ledolgozására köteleztesse, Csanáros és Kak községek kivételével határozati erőre emeltetett. Ellenben Csanáros és Kak községek közmunkahátralékosai — minthogy a megtartott vizsgálat szerint, minden alapos ok nélkül, csupán a községi előljárók bujtogatása folytán nem teljesítették a közmunka ledolgozását, a megyei közigbizottság mult évi 353. sz. a. kelt határozata értelmében közmunkájuk háromszoros váltásági összegének megfizetésében elmarasztaltattak.

Minthogy továbbá a küldöttségi jelentésből az tűnik ki, hogy Sárossy József Csanáros község főirája és jelenleg községi törvénybíró, valamint Erdős József Kak községnek volt bírja hivatalos állásukban a közmunka köteleseket nem hogy köteleességük teljesítésére utasították volna, de azokat lebeszélni igyekeztek, nemcsak, hanem azok iránt, kik utasításaik ellenére a közmunkát teljesítették, rosszalásukat fejezték ki. Ezen hivatalos hatalommal való visszaélés miatt Sárossy József csanárosi törvénybíró ellen — hivatalától való felfüggesztése mellett — a fegyelmi vizsgálat, valamint Erdős József kaka lakos ellen a vizsgálat elrendeltetik, és annak foganatosítására a járási szolgabíró azzal utasittatik, hogy a vizsgálatot a községi lakosok és vádlottak kihallgatásával és a kifejendőkhoz képest foganatosítván, eljárása eredményét a megye alispánjához 30 nap alatt mutassa be. Az alispán pedig utasittatik: hogy a vádak igazoltatása esetén az összes vizsgálati iratokat az 1878. évi V. t. cz. 172. §-a rendelkezéséhez képest a helybeli kir. ügyészséghez további illetékes intézkedés végett küldje át.

Miről az alispán megfelelő intézkedés, a szerencsi járás h. szolgabírójára az elrendelt vizsgálatok foganatosítása, a hátralékban lévő közmunka ledolgozásának ellenőrzése és a Csanáros és Kak községektől beveendő bírság 30 nap alatti behajtása, továbbá a kir. építészeti hivatal a küldöttség által bemutatott újabb hátralékos közmunka összeírások áttétele mellett hatóságilag értesítettnei rendeltetnek.

Utasittatik végül a kir. építészeti hivatal, hogy az ez alkalommal átküldött hátralékos közmunka összeírásokból községenként külön-külön pontos kimutatást készítsen, s azt a hátralékos közmunkának záros határidő alatti ledolgoztatása végett a járási szolgabíró és utbiztosoknak küldje meg.

Tokaj város képviselő testületének a város által felveendő 30,000 frt kölcsönre vonatkozó határozatát a felhozott újabb érdek és indokoknál fogva a közig. bizottság a kényszer helyzetből kifolyólag elfogadhatónak találván, azt jóváhagyás végett a törvényhatóságnak pártolólag bemutatattani határozta.

Rad községnek egy postahivatal felállításá

ápolásnál) vizre fordított költség tetemesen behozatik, a ruházatra fordítandó *kevésbé* és *olcsóbb* kelme által.

A mondottakat összefoglalva, a ruházat csakis szenvedőlegesen jelentőségét abban találjuk, hogy ő maga tulajdonképen semmiféle hőt nem teremt, hanem csak azzal dolgozik, melyet saját testünk teremt. Ebből következik, hogy az ki ruházódik, még korántsem szabadul fel azon köteleesség alól, hogy testét bőrpolás által meg ne eddze; hanem csak: hogy az edzett testü, minthogy szaporán természet hőt, aránylag igen kevés ruházattal éri be!

A mindennapi életre alkalmazva, könnyen megérthetjük mostan, miért választunk *könnyű*, illetőleg *vékony* és *világos* színű kelméket a meleg időszakban (tavasz és nyár) és viszont *nehéz*, illetőleg *vastag* és *sötét* színűeket a hidegben (ősz és tél); valamint, miért melegít jobban a *bő* ruházat, mintsem a *szűk*, vagyis a testhez nagyon tapadó, amennyiben tulajdonképen nem a kelme maga, hanem a benne felhalmozott levegő az, mely okozza, hogy *bő* köpenybe burkolva, nagyobb melegünk van, mint a *szűk* felöltőben, egyszersmind következik tehát, hogy a kelme *rossz hővezető* legyen, nehogy az átszűrőztetett meleget tulságos gyorsan bocsássa el. Továbbá: miért választunk a meleg időszakban *vászon*, kelméket ruházatnak, (hogy testünk melegét lehetőleg gyorsan távolítsuk el) és miért viszont *gyapotjelleket* a hidegben (hogy t. i. a hővesz-

iránti kérvénye — megfelelő előterjesztés végett a kir. építészeti hivatalnak kiadatott.

A megyei főorvos jelentésének felolvasása alkalmából utasítottat a tanfelügyelő, hogy azon községben hol a községi iskola céljaitól elvonatik, úgy nem különben azon községekben is, a hol a népiskolák a közegészségi követelményeknek meg nem felelő karban vannak, haladék nélkül vizsgálatot tartván, a hibák illetőleg visszaélés okait kipuhatolván, azok megszüntetése iránt a maga útján a kellő lépéseket tegye meg.

Ugyancsak a főorvos jelentése alkalmából utasítottat a tokaji szolgabíró, hogy a B.-Kereszturban illetékes körorvos ellen, ki daczára a nagymérvben uralgó himlőjárványnak, melynek folytán már eddig mintegy 40—50 haláleset történt — egyszer sem jelent meg, — a vizsgálatot haladéktalanul foganatosítsa s az eredményét még e hó folyamán jelentse be.

Kornfeld Jakab n.-czigándi lakos ellen, ki az uszórakodást éveken át és a lakosság nagymérvű megrontásával folytonosan üzte, az 1883. évi XXV. t. cz. 10. §-a értelmében az igazságügyminiszteriumhoz a hivatalbéli üldöztetés elrendelése végett felterjesztés intéztetett.

Szukói illetőségű Koszlyilnik Tivar, kudloczi ill. Marczinkó József, n.-czigándi ill. Molnár Sandor, k.-rozvágyi ill. Pataki János katonák, gerendai ill. Bajusz József, f.-csebinyei ill. Tot-szimák András tüzérek, dicsnai ill. idb. Slivocska Mihály katonák, n.-azari ill. Szabó Pál huszár, t.-terebesi ill. Davala Mihály, o.-liszkai ill. Kubacsek János, t.-terebesi ill. Bugely Pál, hoóri ill. Biacsó János, t.-terebesi ill. Novikmecz v. Babincsak György, krivostyáni ill. Zajáros Mihály katonák, kis-czigándi ill. Csürkő István és kisgéri ill. Bacskai István honvédek elbocsátás iránti kérvényeik, ugyszintén kohányi ill. Hominda János, oresszakai ill. Hanrilcsák József, topolyáni ill. Slivocska Mihály, krasznibrodí ill. Iczkovicz József, nátafalusi ill. Sándor József és pazdicsi ill. Csizmarik József hadkötelesek kivételének nősülhetés iránti kérvényeik ezen bizottság ülésében elintéztettek.

Nyilvános nyugtázás.

A S.-a.-Ujhelyben létesítendő árva-ház javára adakoztak:

Niki Ferenczné és Májor Imréné ivén.

Alapító tagok: Hornyai Ferenczné 50 frt, Zlinszky Ilona 50 frt, Schön Vilmosné 30 frt, összesen 130 frt.

Rendes tagok: Schön Sándor, Turóczy Lajosné, Félegyházy Béláné, Májor Imréné Thuránszky Irma, Csont Lajosné, Szabó Péterné, összesen 7 rendes tag 3—3 frttal 21 frt.

Pártoló tagok: Kormos Árminné 2 frt, Majorosi Sándorné 1 frt, dr. Schön Hugó 3 frt, Materni József 50 kr., Gruber Lajosné 1 frt, Filicskó 1 frt, Niki Ferenczné 2 frt, Schön Sándor 2 frt, összesen készpénzben bejött 12 frt 50 kr., mely összeg a takarékpénztárban helyeztetett el.

Különfélék.

A félév küszöbén kérjük lapunk t. pártolói előfizetéseik szives megújítására, miután lapot csakis azoknak küldünk, akik az előfizetést beküldik avagy levél által megrendelik.

A községi előjáróságokat ismételve kérjük, hogy hátralékaikat törlesszék le, különben kénytelenek leszünk ellenük panaszt emelni s érvényt

tességet testünkre nézve lehetőleg érezhetlenné tegyék? „Azonban — mondja Ranke — mindenki, aki könnyen izzad, jól fogja tenni, ha éppen a meleg évszakban és forró éghajlat alatt flanelt (gyapot alsó ruhák) használ, nehogy hőmérsék változásoknál és nem várt szélnél és léghezamánál kitegye magát a meghülés által képviselt veszélyes megbetegedési okoknak. Mind-ezekből következik tehát, hogy:

A polgári élet viszonyait, annak rendes életmódját és foglalkozását föltételezve és tekintve, annak ruházata is *kell*, nem hogy a divatnak, hanem az egészségnek szabályainak feleljen meg és pedig, legyen annak súlya nyáron 2—3, télen pedig 6—7 kilo, melynek hatása szerint olyan lesz, mintha meztelen állapotban egy szélcsendes 14—30 C^o-nyi légkörben tartózkodnánk. Eltérések ezen szabálytól csak akkor engedhetők meg és — ésszerűek, ha vagy hivatusunknál fogva, vagy szándékosan a *kellőnél többet* mozgunk; vagy pedig, rendkívüli alkalomnál, ettünk, ittünk. Ily körülmények közt kiki ismerje természetét, hogy *idején* segítsen magán.

Hátra van még azon zavarokról beszélnünk, melyek u. n. fűzők, szoknyaszalagok, magassarkú szűk lábbeliek, meleg halósipkák és még több a közéletben előforduló szűk és célszerűtlenül készített öltönyök által idéztetnek elő, de ezekről egy külön fejezetben legyen szó.

szerezni jogos igényeinknek. A lap kiállítása sok költségbe kerül, melynek általunk való előlegezése évről-évre nem tarthat.

E felhívásunk különösen a gálszécsi, homonnai szinnai, nagy-mihályi és varannói szbirói járás községeinek szól, melyek egyrésze még a mult évre is hátralékban van.

(Az urnapi) körmenetek ez idén is a szokásos ünnepélyességgel tartattak meg városunkban. Az ájtatos közönség a négy helyütt felállított, zöld galyakkal földiszitett oltároknál megállva, hosszabb időzött, s a katonaság mindannyiszor diszlövést tett, majd tarack-durrogások hirdették az ünnepélyt. Az idő kedvező volt s így a valóságos híveket ájtatos foglalkozásukban mi sem háborgatta.

(Az árvaügyek) folytonos szaporodása egy ötödik ülnöki állás rendszeresítését tették kívánatossá. Ez érdekében Krancz belügyminiszteri tanácsos a tegnapelőtti vonattal ideérkezett, hogy személyes meggyőződést szerezzen magának az ügymenetről s általában mindarról, amik a személyzet szaporítása tárgyában az árvaszék részéről indokul felhozattak. Az árvaszék, mely a megye legbuzgóbb tisztviselőit egyesíti magában, — bizonyára kevés hátralékot fog kimutatni, de az aztán más kérdés, hogy a tulfeszített szorgalom és ambíció, mely a numerusnak így eleget tesz, egyszersmind talál-e elég időt arra, hogy minden ügyet behatólag tanulmányozva kifogástalanul intézzen el? Aligha. Az elsőnek eleget kell tenni, mert munkásságának mérfokául szolgál, míg ellenben az *é r d e m l e g e s e l i n t é z é s* nem válik mentségére, ha egyszer az akták tömege nyakára szaporodik s a skontrol-könyv mint hátralékos tünteti fel.

(A megyei gazd. egyeslet) borászati szakosztálya f. hó 24-én tartotta első ülését a megyeház nagy termében Zalay István orsz. képviselő elnöke alatt. A gyűlésre szép számmal jelentek meg szőlőtermelőink, jöllehet az ünnep igen sokat vizsgáltattott, mely körülmény az elnökség által akaratlanul lett figyelmen kívül hagyva s kért elnézésben részesült. A gyűlés több, Hegyaljánt közelről érdeklő kérdés fölött tanácskozott, melyek közül első helyen állt Tokaj-Hegyalja terri-toriumának meghatározása, mely eddig régi hagyomány szerint csupán az ujhelyi és szántói két sátorhegy közötti térre szorított. A keretbe felvették még Golop, Ond, Rátka, Szerencs, Beckes, L.-Bénye és Monok szőlőhegyei, nemkülömben a toronyai és szőlőskei promontoriumok is. Határozattá emeltetett továbbá: hogy a gazd. egyesület mintájára körök alkottassanak, melyek elnökei legott megis választattak. A megye szőlőterülete 9 részre osztatott föl, melyből négy a hegyaljai területre esik. Végül a hegyrendőri szabályok kidolgozása, illetőleg az e tárgyban beadott javaslatok áttanulmányozására egy bizottság küldetett ki azon utasítással, hogy idevágó javaslatát mielőbb készítse el s a legközelebbi gyűlésre terjessze be, hogy az pontonként megvitattatván, jóváhagyás végett a miniszteriumhoz felküldessék.

(A lovassági laktanya) ügyében B. Kess tábornagy és hadtestparancsnok tegnapelőtt két vezérkari főtiszt kíséretében városunkba érkezett. Ugy halljuk, hogy a laktanya építésére kijelölt tért kicsinynek találta a katonai kiküldöttség, mely körülmény, ha nem is hiúsítja meg a tervezett építést, de bizonyára sok nehézséget gördít útjába, melyeket elhárítani — más a város-hoz közel eső tér hiányában — ugyancsak erős feladat lesz.

(Nyári mulatságok.) A s.-a.-ujhelyi dalárda — mint erről a falragaszok útján is tudomást szerezhet a közönség — nyári mulatságát ma szándékozik megtartani a „Torzsáson“. A dalárda majálisa a mult évben is oly kedélyes és sikerült volt, hogy arra a jelen voltak még ma is a legedesebben emlékeznek vissza; fölöslegesnek tartjuk azért ez alkalommal is a közönség figyelmét nagy frázisokkal felhívni, elégnék tartjuk azt mondani, hogy a mulatságot az az egyeslet adja, a mely már oly gyakran szerzett élvezetes órákat az ujhelyi közönségnek. Kedvezőtlen idő esetén a júniális e hó 29-én lesz megtartva. Kívánjuk, hogy az elnapolásra ne legyen szükség s a mára tervezett kirándulás kedvező idő mellett vigan, jó kedélyben folyjon le. — Az önkéntes tüzoltó egyeslet meg a jövő vasárnapot tüzte ki a minden évben szokásos nyárimulatság napjával. A tüzoltó egyeslet által rendezett társas összejövetelek sem szorulnak ajánlgatásra, azok is mindig a kiválsalonnak megfelelőleg szoktak kiütni, hisszük: hogy az idén sem lesz az máskép, de verbum regensül hozzá is tesszük, hogy „ne is legyen!“

(Halálozás.) Az ujhelyi ügyvédi karnak egyik tekintélyes veterán tagját szőlította ki a halál az élők sorából: Ördög Mihály ügyvéd f. h. 22-én váratlanul hirtelen elhunyt. A megdolgozott egyike volt — kivált régebben — a legkeresettebb ügyvédeknek, aki élemedett kora daczára is az újabb prókator-nemzedékkel lépést tartott s hogy úgy mondjuk, a mai modern perlekedésbe is úgy beletalálta magát, mint az, aki

a Themis vértjét csak az újabb időkben vette magára. Pályáját haláláig távékenység közt, valódi munkakedvvel futotta s az utolsó időkben sem töltötte az időt tétlenül. Nehány hónap óta azonban gyöngéledett, míg végre a mult kedden jobb-létre szenderült. Temetése csütörtökön délután nagy közönség s az ügyvédi kar tömeges megjelenése mellett ment végbe. A családtagok következő gyászjelentést adták ki: Alórirattak fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szeretett atyjuk, illetve nagyatyja és apósnak Ördögh Mihály köz- és váltó-ügyvédnek, f. hó 22-én, életének 64-ik évében, rövid szenvedés után, szívszelhűdésben történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hült teteme f. hó 24-én d. u. 5 órakor fog az ev. ref. egyház szertartása szerint saját házából (Klastrom-utca) örök nyugalomra tétetni. S. a. Ujhely, 1886. június 23-án. Béke lengjen szeretett hamvai felett! Ördögh Ilona és férje Sánta Gusztáv valamint gyermekei. Ördögh Etelka és férje Komjáthy Gábor valamint gyermekei. Ördögh Ida és férje Benedek János.

(Szinház.) Régi dolog, hogy a nyári saison nem igen szokott succzedálni se színésznek, se közönségnek. Az ezen idényre szervezett társulatokra még a „félíg-meddig komplét“ epithont is csak nagy ritkán alkalmazhatjuk, jobbra tatarozottak, összetakoltak, mint a drótozott fazék, a foltozott zsák. Ez aztán, persze: a közönség rovására történik, kivált ha az a közönség egy kissé — inycenz. Dehát nem is lehet az másként. Mert a közönséget sem illet meg soha oly találóan a színészvilágban annyira divatos kifejezés, hogy „rosz“, mint éppen nyárbán. „Saison morte!“ műfordítással; „Ugorka idény!“ meg van ezzel minden mondva. Az évnek ebben a lethargikus szakában akár éhenhalhat a — legjobb szintársulat is. Nos, hát a Miklóssy szintársulatában is sok a defektus; de idáig így volt még ez jobbára a kasszánál is. Van a társulatban egy pár számbavehetőbb erő, de a nagyobb rész a középszerűségeen is alól áll. Főérdemök az igyekezet, a mely minden este meglátott a tagok játéka s ha az előadások gyöngébbek voltak, (egy párt kivételbe teszünk.) mint talán vártuk, ez az egyes tagok gyengeségének rovható fel. Mindamellét — mint fentebb említettük — van a társulatnak néhány tehetségesebb tagja; kiket azonban az eddigi egy pár előadás után (a mikor hol vigjáték, hol színmű, hol bohózat, hol operette-ben voltak alkalmazva) a maguk igazi genre-ében alig sikerülne hiven bemutatnunk. Azért is csak általánosságban teszünk egy pár megjegyzést. Az első előadás volt a „Sötét pont“. Csiky jeles színműve. Nem volt helyes választás első előadásra. Azonnal kitűnt a társulat drámai személyzetének gyöngéssége, vagy jobban mondva: nincs is drámai személyzet. Szirmay Josefint vont a némileg magára a figyelmet. Csinos alak meglehetősen biztos mozdulatokkal, de a melyekből még hiányzik a kezesetlen méltóság; organuma sem kifogástalan, szájában gyakran megsiklik a szó, gyakorlat, szorgalom: ez a fő. Mert a tehetséget nem lehet tőle megtagadni. Négy-öt év alatt (ügyemlékszünk: akkor láttuk először az ujhelyi deszkákon — mint statisztandó) elég szépen haladt. Egészben véve az előadás gyöngé volt. Vasárnap „Tunikás lányok“ s ületlen népszínmű. Itt még meg sem volt a kelve. Be se kellett volna kovácsolni. Hadd maradt volna Pestnek, meg — Gerő Károlynak. Hétfőre „Gasparone“ operette volt hirdetve; előre nem látott ok miatt azonban a „Sabin nők elrablása“ című bohózatot adták az Arányi ügyes alakításával s ezzel el is mondottunk mindent, a többi szereplők nem sokat nyomtak a — latban. Kedd: „Gasparone“ jó előadásban. Meg is volt a közönség elégedve. G. Reiner Antónia (Karlotta) hangja nem nagy terjedelmű, de eléggé kellemes és iskolázott. Nagy Pista tenorjára is majdnem ezt mondhatjuk, azzal a különbséggel, hogy ha jól van disponálva: takarosan kivágja. A Csige baritonja kissé nem természetes, de azért nem kellemetlen. Ábrányi Marit is el lehet hallgatni. Ittléte óta szintén sokat haladt. A kar is megállta helyét meglehetősen. Szerdán „Zilah herceg“ — mint halljuk — jó előadásban, melyben különösen kitűnt K. Molnár Gizella (Dinati marquisnő) szép játékával, épügy Arányi Dezsőné, kinek tehetsége mellett még kedves megjelenése is előnyére van. Csütörtökön „A cigány princz“ Szigethi bácsi jóhumoru, kissé sikamlós bohózata. Valóságos komédia, de azért lehet rajta mulatni s hogy mulasson a közönség, mely elég szép számmal volt, igyekeztek is rajta a tagok. Az előadást a jobbakk közé sorozhatjuk. A szereplők kellő igyekezettel játszottak. E helyütt csak Hegyit említhetjük fel, ki ez este a neki való szerepkörben mozgott s derekasan meg is állta a helyét, mulatságos alak volt éppúgy mint pénteken az „Ördög a földön“ című operette-ben, mig ellenben a szalonszerepek — úgy tapasztaltuk — az ő genre-ébe bele nem illelnek. Különbén a pénteki előadás, bár egyes szereplők: Arányi, Bányai (ki eredeti alak volt) G. Reiner

Antónia, Ábrányi Mari, Hegyi, Nagy Pista (bár nem jól volt disponálva) K. Molnár Gizella (kinek szép alakja, szép játéka ma sem maradt tetszés nélkül) igyekeztek is azt megmenteni: meglehetősen gyengén sikerült, úgy, hogy a szép részleteket sem lehetne kellően élvezni. Mindamellét az eddigiekből azt a következtetést vonhatjuk, hogy a társulat inkább megmérközhetik a könnyebb műfajokkal, mint a komolyabb irányú színi termékekkel, jó lesz azért ezt — amennyiben lehet — szem előtt tartani. Még egyet: A kik szeretnek improvizálni, arra kérjük őket, hogy ez ne legyen — nagyon trivialis, mert ez a kisvárosi közönség fülének szokatlan. Másik mondanivalónk meg az, hogy sokszor az előadások féltizenkettőig is eltartanak. Talán a „kezdet“ et czélszerűbb volna fél 8-ra tenni. Mint hirdette van: hétfőn a nemzeti színház művésze: Ujházy kezdi meg 6 vendégszerepre terjedő ciklusát. Nem rossz gondolat volt Miklóssytól, s hisszük, hogy reményében nem fog csalatkozni, de adja Isten, ne is csalatkozzék!

(A Keleti Kárpátok) osztályának közgyűlése ez évben augusztus hó 20-án Tornán, illetőleg a szádéli regényes völgyben fog megtartatni. E tárgyulag a meghívó már szétküldetett, mely a természet barátainak valóban sok gyönyört és élvezetet ígér. Annak idején közölni fogjuk a tervrajzot s most csupán annak jelzésére szoritkozunk, hogy az ezen kiránduláshoz kötött előnyök lehetővé teszik mindenkire nézve Felső-Magyarország természeti kincseinek megtekintését, mely a szakszerű kalauzolás által kétszeres értéket nyer s időben pénzben egyaránt a szigorú takarékoskosságot keretében marad. Ezen társas kirándulás iránt érdeklődőknek Siegmeth Károly ügyvivő alelnök ur S. a. Ujhelyben kézséggel nyújt felvilágosítást.

(A toronyóra) már néhány nap óta sziesztát tart, mintha csak azt tartaná a koszosur költővel: „Oh, áldott heverés!“ stb. . . Réges-régen mizerábilis állapotban van már ez az óra; szerkezete száz estendő, minden lépten nyomon kiközzökken egy kerek, hol megindul, hol megáll: a mint kedve kerekedik; inspektora kinezza, gyöttri, keni-feni, mint az instruktor a rossz nebulót. Mit sem használ. És a város atyái mindezt nem látják, vagy nem akarják látni. Elég az az óra oda a torony frontjára parádénak, hogy bámuljon — Oroszország felé.

(Olchváry Béla), kitűnő hegedűsünk, ki már a hegedűművészet azon magaslatán áll, hova mindennapi tehetséggel föl nem emelkedhetnek, — mint már ezt lapunk egyik közelebbi számában említettük — külföldi körutra indul. Ugyancsak említettük azt is, hogy elmenetele előtt 18 tagból szervezett, válogatott egyénkekből összeállított zenetársulatával városunkban hangversenyt szándékoszik adni. Bucsú lenne e hangverseny Ujhely közönségétől; de egyszerűsége bemutatása azon zenetársulatnak, melyel Olchváry a nagyvilágba indul a magyar-cigányzenének az ország határain kívül is hírnevet szerezni. A vállalat minden esetre nehéz, — sőt merésznek mondható, mert a mai „Geld regiert die Welt“-es világban még a világvárosok zajos légkörében is igen megnézi kiki, hogy mire adja ki a g a r a s á t. Tudatával birt ennek Olchváry s éppen azért hisszük, hogy hebehurgya-módra nem veszi nyakába a világot; hanem szímet vetett a viszonyokba. A zenetársulat tagjai magyar egyenruhában fognak mindenütt szerepelni, mely öltözet oly fényes kiállítású s annyira tipikus, hogy a külföldre már magában is bizonyos ingert gyakorolhat. Az elindulás jövő hó 15-ére van tervezve: a fentebb említett hangverseny tehát ezt megelőzőleg tartatnék meg. A példaszó azt mondja: „Nemo profeta est in sua patria.“ Nos, hát ez most Olchváryval szemben talán meg lesz czáfolva; mert éppen barátai, ösmerősei adták neki az impulzust, hogy egy hangverseny élvezetében részesítse elutazása előtt Ujhely közönségét. Ez — mint tőle tudjuk — valószínűleg megtörténik; de miután neki a vállalat már idáig is ezrekbe került, még csak rossz néven sem vehetjük, ha a színházi belépti díjakat — tekintve, hogy már csak emberei, díjazása s ellátása is egy estére tetemes pénzösszegbe kerül — kissé fölemeli. Mi hisszük, hogy Ujhely város műértő közönségét egy pár krajczár nem fogja visszaretenteni e csekély áldozattól részesülendő egy olyan élvezetes estélyben, a melyben — talán azt mondhatjuk — e genre-ben még aligha részesült.

(Szini jelentés.) Ujházy Ede urat, a budapesti nemzeti színház elsőrendű művészt hat vendég-játékra megnyerni szerencsém volt. E hat előadásra a rendes bérlet árban u. m.: Közép-s alsó-páholy 20 frt, oldalpáholy 15 frt, támlásszék 5 frt, korszék 4 frt, zártszék 4 frt bérletet nyitunk, melynek szives pártfogására a n. é. közönséget tisztelettel felkérjük. Ujházy Ede ur hétfőn, folyó június hó 28-ikán lép fel először „Miniszter előszobája“ és „Őszi napsugár“ című színművekben, mely tisztelettel ajánljuk becses figyelmükbe. Tisztelettel Miklóssy és társai.

(Értesítés.) A s. a. ujhelyi izr. elemi népiskolában az 1886. isk. évi zárvizsgálatok a követ-

kező rendben fog megtartatni. Julius hó 4-én d. e. 8—12-ig a II. és III. fozst., d. u. 2—5-ig a IV. fozst. héber vizsgálata; július 5-én d. e. 8—12-ig az egyesített I. és II. leányoszt., d. u. 2—6-ig az egyesített III. és IV. leányoszt. vizsgálata; július 6-án d. e. 8—12-ig az I. fozst., d. u. 2—6-ig a II-ik fozst. vizsgálata; július 7-én d. e. 8—12-ig a III. fozst., d. u. 2—6-ig az egyesített IV. és V. fozst. vizsgálata tartatik meg. Mely vizsgálatokra az iskolát látogató gyermekek t. szülei és iskolabárók ezennel tisztelettel meghívotnak. S. a. Ujhely, 1886. jun. 25-én. Fridlieber Albert iskolaszéki elnök.

(A női ipariskola) ez évi vizsgája és a növendékek munkáinak bemutatása az iskola helyiségeiben (Kazinczy-utca Blizman ház emelet) július hó 3-ik és 4-ik napján reggeli 9—12 és délutáni 2—5 óráig történik. Ezen intézet évi vizsgájának és munkáinak megtekintésére az érdeklődő közönség tisztelettel meghivatik azzal, hogy ezen alkalommal az iskolára felügyelő női bizottság jelenlévő tagjaiból az iskolára vonatkozó mindennemű értesítés megtudható és némely fehérművek vásárolhatók.

(Zwicker József) helybeli lakos e napokban váltott jegyet Deutsch Herman, ugyancsak helybeli borkereskedő leányával Bella kisasszonnyal.

(A kassai kereskedelmi) és iparkamará a következő figyelmeztetést teszi közzé: Közeledik azon évad, melyben a mezőgazdasági termények értékesített, illetőleg nagyobb mérvben szállítatni fognak, mi által a m. kir. államvasutak kocsitelepe tetemes mérvben fog igénybe vétetni. Miután jelenleg az államvasutak jelentékenyebb kocsifélesleggel rendelkeznek, úgy a gazdaközönség, mint a kereskedők és iparosok, valamint a forgalom gyorsabb legombolyítása érdekében állana, ha az ezen évben elszállítandó tüzi fa, talpa, donga, kőanyag stb. készlet legalább részben a gabona forgalom kezdete előtt vagyis a legközelebbi 6—8 hét alatt kerülne feladásra, mivel a gabona évad beáltával a tüzi fa, talpa, donga stb. árak számára szükséges járművek rendelkezésre állítása esetleg nem volna a kívánatos pontossággal eszközölhető.

(A század esodái) közé méltán sorozhatók a mai tökéletes szerkezetű nyomdagépek s örvendetes, hogy hazánkban is képviselve vannak már azok szép számmal, a hirlapirodalom nagy fölvirágozása folytán. Csak a mult ősszel tette közzé a „Pesti Hirlap“ az ő új szerkezetű rotációs gépének érdekes leírását, megjegyezve, hogy az tízezer példányt nyom ki a lapból egy óra alatt, még pedig fölívágya és összehajtvá s ime, már ez a gép is fölül van mulva, amennyiben — mint a „Pesti Hirlap“ szerkesztője minket értesít — már meg van rendelve a lap részére Würzburgban oly második rotációs gép, mely nem kevesebb mint huszezer példányt állít elő óránként. Valóban bámulatos haladás, akár a gépyártás mai tökélyét, akár egy ily kevelt lapnak rdhamos terjedését veszik figyelembe, mi ily óriási produkáló képességű gépek beszerzését teszi szükségessé. Így lehetőségessé válik a „Pesti Hirlap“-nál, hogy ami hajnali 3 óráig történik, az már teljes részletességgel olvasható legyen a hajnali 4—5 órakor vasutára szállított összes lappéldányokban; sőt lehetőségessé válik 2 órakor egész új vezércikket, tárczát vagy a táviratilag jelzett események által alkalmivá tett egyéb közleményt a lapba fölvenni. Oly tökélye a lapszerkesztésnek, minőről csak tíz év előtt sem mert volna magyar szerkesztő és kiadó álmodni! S hogy e rohamos haladás épen a „Pesti Hirlap“-nál jelentkezik, azon senki sem fog csudálkozni, aki tudja, hogy e lap ma a legnépszerűbb és legerterjedtebb Magyarországon, mert amellett, hogy sokat és sokfélét ad s kitűnően van szerkesztve, mégis a legolcsóbb (egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.) a komoly tartalom mellett mindig sok benne a mulattató (tárczák, karczolatok, apróságok a legjobb írótól) s külső kiállításra nézve ma a legdiszesebb a napilapok közt; szóval oly lap, mely a tömeges felkarolást meg is érdemli. Mutatványszámokat levelezőlapon nyilvánított óhajra bárkinek egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal (Budapest, nádor-utca 7. sz.) hova az előfizetési pénzek is küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

80. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Elnöki körlevél.

A tek. megyei bizottság tagjait f. évi július hó 7-én d. e. 10 órakor kezdetét veendő rendkívüli közgyűlésre van szerencsém tisztelettel meghívni.

Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyai lesznek:

1. A megyei közigazgatási bizottság előterjesztése a Tokaj nagyközségnek engedélyezendő 30.000 frt kölcsön felvétele tárgyában.
2. A m. kir. belügyminisztérium f. évi 33209. sz. a. kelt leirata a Sárospatak községében létesített kért szolgabírósg tárgyában,
3. A m. kir. belügyminisztérium f. évi 34721. sz. a. kelt leirata a megyei harmadik állatorvos rendszerezése tárgyában.
4. A m. kir. közmunka- s közlekedési minisztérium f. évi 20219. sz. a. kelt leirata a megyei közmunka részbeni kötelező megváltása tárgyában.

5. A m. kir. közm. és közlekedési miniszterium f. é. 13333. sz. a. kelt intézvénye a gesztely-gerendai államuton levő gesztelyi Hernád-híd jégtörőinek felépítése tárgyában.

6. A m. kir. belügyminiszterium f. évi 34346. sz. a. kelt leirata a megyei székház kiépítése tárgyában.

7. Tiszti főügyész véleményes jelentése Stein Benjamin és társai s.-a.-ujhelyi lakosoknak S.-a.-Ujhely község képviselőtestülete által az ungvári pinczékhez vezető járda költségei iránt hozott határozata ellen benyújtott felelkezés tárgyában.

8. Zólyom-megye közönségének átirata a községi pénzkezelés tárgyában.

9. Dr. Pauler Gyula levele.

10. Megyei közmunka elengedése iránti kérvények és községi számadások és költségvetések tárgyalása.

S.-a.-Ujhely, 1886. június 26.

Matolai Etele,
alispán.

1137. sz.

Szerencsi járás szolgabirójától.

Pályázat.

Az üresedésben lévő s 500 frt évi fizetés 200 frt fuvar illetménnyel, valamint a rendes látogatási díjakkal javadalmazott tiszta-luczi kör-orvosi állomásra, melyhez T.-Lucz, Harkány, Szerencs, Szada, L.-Bénye, Bekecs és Kesznyéten községek oszttartak be, ezennel pályázat nyitattik.

Felhivatnak ennél fogva pályázók, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat a hivatalhoz f. évi július hó 17-ig betérjesszék.

A választás a kör székhelyén T.-Luczon f. évi július 16-án reg. 10 órakor fog a község házában megtartatni.

Szerencs, 1886. június 22.

Urbán Ferencz,
h. szolgabíró.

1136. sz.

A szerencsi járás szolgabirójától.

Pályázat.

A gesztelyi kör-orvosi állomás, mely a szabályszerű látogatási díjakkal kivül 500 frt évi fizetés és 200 frt utiátalánnyal van javadalmazva s melyhez Gesztely, Kak, H.-Németi, Berzék, S.-Hidvég, Köröm, Girincs és Kis-Csécs községek tartoznak, ezennel pályázat nyitattik.

Ennél fogva felhivatnak pályázók, hogy 50 kros bélyegű folyamodványaikat s képesítésüket igazoló okmányaikat f. évi július hó 14-ik napjáig alóírott szolgabírói hivatalhoz mutassák be.

A választás f. évi július hó 15-én reg. 10 órakor fog a kör székhelyén Gesztelyben a község házában megejtetni.

Szerencs, 1886. június hó 22.

Urbán Ferencz,
h. szolgabíró.

7812. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Köztudomásra hozom, hogy Abaujmegyében Szent-András község lóállománya rühkór miatt elrendelt vesztegzár feloldatott.

7263. szám.

Köztudomásra hozom, hogy Sárosmegyében Nyársárdon a f. hó 6-án 5829. sz. a. k. rendelettel elrendelt 21 napi vesztegzár tartama alatt a szarvasmarha között ujabb tüdővész esete fel nem merült s a megyei állatorvos által a szarvasmarha megvizsgáltatván, egészségesnek találtott, miért is az elrendelt vesztegzár beszünttetett.

7313. sz.

Tudomásra hozom, miszerint Vencsellőn (Szabolcsmegye) takonykór miatt egy drb ló kiirtatott.

7314. sz.

Köztudomásra hozom, miszerint a m. kir. 5-ik honvéd-husár ezred Nyiregyházán állomásozó lovai közül ismét 5 darab takonykór miatt kiirtatott.

7389. szám.

Köztudomásra hozom, miszerint Nyiregyházán, a f. évi június hó 1-én és 2-án 3 drb ló takonykór miatt kiirtatott.

7499. szám.

Köztudomásra hozom, hogy Pécsujfalván Verespej János és Csornyák János sertései között a lépfene kór uralog, miért is ezen ragályos kór megszüntetéseig Pécsujfalu község összes sertes állományára vesztegzár elrendeltetett.

7500. szám.

Köztudomásra hozom, hogy Sárosmegye alispánja átirata szerint Orkuta községben ujabb tüdővészben marha betegezési eset elő nem fordult, miért is a folyó évi 6153. sz. a. kelt rendelettel elrendelt 21 napi vesztegzár beszünttetett.

7511. szám.

Köztudomásra hozom, miszerint a m. kir. 5. honvéd-husár ezred, Nyiregyházán állomásozó lovai közül ismét 2 drb irtatott ki.

Matolai Etele,
alispán.

6887. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Tíz szolgabírónak.

Közírré tétel végett tudatom, hogy t. Sárosmegye alispánja f. évi 6530. szám a. kelt átirata szerint Keizer Miklós lapispataki birtokos összes szarvasmarha állománya tüdővész miatt 10 napi vesztegzár alá helyeztetett.

6574. 6739. 7351.

Közírré tétel végett tudatom t. szolgabíró urral, hogy t. Sárosmegye Orkuta község szarvasmarha állományára 21 napi, Komarócz és Makrancz községek szarvasmarha állományára 10 napi vesztegzár rendeltetett el.

6938. 6839. 6940.

Közírré tétel végett tudatom t. szolgabíró urral, hogy t. Abauj-Torna megye Baksa, Nagyida és Nádasd községek ló állományára elrendelt vesztegzár beszünttetett.

6980. 6886.

Közírré tétel végett tudatom t. szolgabíró urral, hogy t. Sárosmegye Szentmihály és Plavnyina községekbe a szarvasmarha állományra elrendelt vesztegzár megszünttetett.

6302. 6881.

Közírré tétel végett tudatom t. szolgabíró urral, hogy t. Szabolcsmegye Eszeny község szarvasmarha állományára körömfájás miatt vesztegzár rendeltetett el.

És Nyiregyházán állomásozó m. kir. V. honvéd-husár ezred lovai közül 5 drb takonykór miatt kiirtatott.

S.-a.-Ujhely, 1886. máj. 27.

Matolai Etele,
alispán.

1258. szám.

Zemplénmegye kir. tanfelügyelőjétől.

Hirdetmény.

A IV. kerület m. kir. méhészeti vándortanítója július hó 4-én Kesznyétenben, 10-én Szőlőskén, 14-én Kozmán, 24-én Lasztócson, 25-én Szécs-Polyánkán és 26-án Szacsurban méhészeti előadást fog tartani.

Miről és midőn a t. tanító urakat és méhészket kedvelőket értesíteni szerencsém van, egyszerűsre felhívom, hogy ezen előadásokon a környékből is megjelenni sziveskedjenek.

S.-a.-Ujhely, 1886. június hó 19-én.

Nemes Lajos,
kir. tan. s tanfelügyelő.

Nyilttér.

E rovatban közölték nem felelős a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Balaji Sándor végzett joghallgatót lovagiatlan, gyáva, neveletlen, komisz embernek nyilvánítom és mindenkit intek, hogy saját érdekében óvakodjék társaságától.

Sárospatakon, 1886. június 23-án.

M. Forgon Lajos,
joghallgató.

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapesten (Budán).

Idény május 1-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a belek bántalmánál, alhasi és általános vérbőségénél, májbajoknál, aranyernél, tulságos elhizásnál, köszvényénél és női bajoknál.

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.)

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.

Pontos közlekedés k társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve.

Állomási hely: *Fsrencz-József-tér, a régi Lloyd-épület közelében.*

7-10

Tulajdonos: **Mattoni Henrik.**

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORÚTH ELEMÉR.

Főmunkatárs **FARKAS BERTALAN.**

HIRDETMEÉNYEK.

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap.

PESTI HIRLAP

pártoktól s kormánytól egyaránt független

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet követő napokon is, 16—20 oldalnyi terjedelemben.

Októbertől kezdve rotációs gépen nyomatik, mely a lapot óránként 10,000 példányban, teljes 16 oldalon, könyvalakban, felvágva állítja elő.

Minden héten rendes **ZENEMELLÉKLET** válogatott zenedarabokkal.

Előfizetési ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.

Mutatványszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Munkatársak:
Pulszky Ferenc
Beksics Gusztáv
Törs Kálmán
Pesty Frigyes
Borostyáni Nándor
stb. stb.

Munkatársak:
Mikszáth Kálmán
Dr. Ágai Adolf
Bartók Lajos
Tóth Béla
Dr. Kenedi Géza felelős szerk.
stb. stb.

Rovatvezető munkatársak: Antalík Károly, Gyöngyösy László, Luby Sándor, Schmittely József, Tábori Róbert, stb.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Orehszki József mint kiskoru Orehszki József t. és t. gyámanya végrehajtatónk, özvegy Orehszki Jánosné szül. Vavrek Mária ugys mint Orehszki György, Julia és Anna kiskoruak t. és t. gyámanya, továbbá Orehszki János és Mihály végrehajtatást szenvedők elleni 100 frt tökévetelés és jár. iránti végrehajtatási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíró) területén lévő S.-a.-Ujhely községében fekvő a s.-a.-ujhelyi 62. sz. tjkvben 136. és 137. br. szám alatt foglalt s felerészben Orehszki János (legifj.), Orehszki Mihály, György, Julia és Anna kiskoruakat mint végrehajtatást szenvedőket, másik felerészben pedig Orehszki János tulajdonos társt (kinek neje Marci Mária) illető s az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a d. pontja alapján egészen árverés alá bocsátandó belhely, kert és 840. ö. i. számú házra az árverést 318 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi szeptember hó 6-ik napján d. e. 9 órakor S.-a.-Ujhelybe a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 31 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak, 1886. évi június hó 1. napján tartott üléséből.

Rácz Kálmán,
jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. trvszéki elnök.

Tk. 1443.
1886.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz. Klein Simonné ugys mint kiskoru-gyermekei t. és t. gyámanya végrehajtatónak Vojtko János mint néhai neje Takáts Borbála után maradt gyermekei t. és t. gyámatya végrehajtatást szenvedő elleni 172 frt tökévetelés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a kir.-helmezi kir. járásbíró) területén lévő Szentmarja községe és határában fekvő a szentmarjai 23. sz. tjkvben A. 1. 1-6. sorszám. a. Vojtkoné szül. Takáts Borbála nevére jegyzett 1/8-ad bel- és kültelekre s 21. ö. i. számú házra az árverést 363 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi július hó 7-ik napján délelőtti 9 órakor Szentmarja községe házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 36 frt 30 kr., készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi márcz. hó 26-án tartott üléséből.

Osváth,
jegyző

Hammersberg Jenő,
kir. trvszéki elnök.

HIRDETMÉNY.

A Szentiványi László tulajdonát képező köveshegyi szőlő és borház felszerelvényeivel eladóvá tétetvén, venni szándékozók a feltételek iránt Ambrózy Nándor urnál mint meghatalmazottnál S.-a.-Ujhelyben értesítést nyerhetnek, kinél az ügylet azonnal megköthető.

Sirkövekre feliratok vésése és arauyozása

SIR-EMLEK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.

BURGER ADOLFNÁL
S.-A.-UJHELYT
Főutczán, a „Vörös ökör” vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN
nagy választékban tartok s kívánatra felállítok
POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VORÖS MÁRVÁNY
és homokkő sirkövet.

Tisztelettel
BURGER ADOLF
vállalkozó.

Sürgőnyczim:
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik.

Sirkövek újbóli tervezése

Jutányos áron készítenek.

4-12

ANDÉL J.-féle
uj felfedezett
tengertúli por
pusztit:

poloskát, bolhát, svábot, molyt,
oroszbogárt, legyet, hangyát, pin-
cebogárt, madármolyt, egyáltalában
mindennemű rovar, — majdnem természet-
fölötti gyorsasággal és biztonsággal — oly-
formán, hogy a létező rovaroktól annak
még csak nyoma sem marad. —
Valódi minőségben és olcsó áron kapható:

PRÁGA
ANDÉL J.-féle gyógyfűkereskedésében
13 »a fekete kutyához« Huss utca 13. és a
Szentgyörgyi Vilm. fűszerkereskedésében
S.-a.-Ujhelyt.

BUDAPESTI HIRLAP

Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap” VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistai pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz feladatokkal jár az ily napi közlöny megalapítása, de nekünk azokat gyönyörűség volt teljesíteni. A szellemi munka értékét a siker próbálja ki. S a „Budapesti Hirlap” fokozatosan növekvő, a magyar hirlapirodalomban példátlan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a „Budapesti Hirlap”-ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszenvvel tüntette ki. A politikai irány, melyet választottunk és következetesen fenntartánk: a magyar faji és nemzeti érdekek ápolása, függetlenül minden párttól, úgy a kormánytól, mint az ellenzékétől, — megnyerte Magyarország művelt osztályainak szentesítését. Pártkülönbség nélkül csatlakozott hozzánk az egész haza legmagyarabb közönsége. Mert e hat éven át naponként meggyőződött róla, hogy a „Budapesti Hirlap” a magyar nemzeti ügynek él, ennek alá rendel minden személyes tekintélyt s mellékérdeket, ezért harcol összes szellemi erőivel s függetlensége megadja neki az igazságkimondás bátorságát mindenkor, mindenkivel szemben.

A „Budapesti Hirlap” ma a legelterjedtebb, legnépszerűbb magyar ujságlap.

A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s cselekvő befolyást biztosított neki úgy a politikai, mint a társadalmi közéletben. S hogy a „Budapesti Hirlap” az erkölcsi tényezőkkel nemcsak a nemzeti közszellem és tetterő felfokozásához járult, hanem hatása konkrét eseményekben is nyilvánult, — elég, ha két mozzanatra hivatkozunk: a csángó-ügyre, melyen a „Budapesti Hirlap” olvasói régebben 14000 frtot, újabban pedig 4000 frtot megközelítő adománnyal nagyot lendítettek, — s a közművelődési országos mozgalomra, melyet a „Budapesti Hirlap” kezdeményezett.

A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeit

valamint eddig, úgy ezentúl is a legkiválóbb, legfüggetlenebb magyar publicisták írják, akik a közkérdéseket pártatlanul, mindig a nemzeti érdekek szolgálatában tárgyalják.

Politikai hireinket

ugy a közhatóságok, mint a monarkia külső képviselői köréből megbízható magánösszeköttetések útján szerezzük. Az országgyűlésről gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük a tudósításokat, melyek a tárgyalások eleve képét s a beszédekből a lényegest nyújtják. A vidéki politikai és társadalmi közéletéről távirati értesítésekkel látnak el levelezőink s Magyarországon nincs város vagy nagyobb község, hol a „Budapesti Hirlap”-nak 1—2 rendes levelezője ne volna.

Távirati tudósításai

Európa minden fővárosából: Bécsből, Londonból, Párisból, Berlinből stb., a politikai s egyéb eseményekről közfelfűnést keltenek. Ezek a „Budapesti Hirlap”-ot a leggyorsabban és legjobban értesült lappá tették.

A hányszor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történeti fontossága igényli, a „Budapesti Hirlap” a szerkesztőségéből küld ki külön tudósítókat. Az utolsó keleti válság és háboru alatt az összes magyar lapok közt a „Budapesti Hirlap”-nak voltak a leggyorsabb és legkimerítőbb tudósításai, mert a szerkesztőség nem kimélt költséget és kitűnő tollú külön tudósítókat alkalmazott Konstantinápolyban, Belgrádban s a szerb főhadiszálláson, kiknek táviratai, cikkei, tárcái, levelei, térképrajzai a közönséget alaposan tájékoztatták. Tóth Béla, a lap belső munkatársa a válság alatt három hónapig időzött a Balkán-félszigeten s cikkei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is állandó összeköttetésben vagyunk.

A „Budapesti Hirlap” nyomdai kiállításában igyekeznünk a nyomdai technika minden eszközét felhasználni. Marinoni-féle párisi rotációs-gép, mely által lapunk nyomatik, biztosít róla, hogy a „Budapesti Hirlap”, mely naponként

18,000 példányban

jelenik meg, másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezzék az olvasók kezébe. — Ajánljuk lapunkat és törekvéseinket továbbra is a mi lelkes magyar közönségünk rokonszenvébe, támogatásába.

Az előfizetés föltételei:

Egész évre	14 frt — kr.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Félévre	7 frt — kr.	Egy hóra	1 frt 20 kr.

Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt:

Budapest, IV. ker., kalap-utca 16. szám, a „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának.

Budapest, 1886. évi június hóban.

Tisztelettel

A „BUDAPESTI HIRLAP”

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.

CZIGELKAI

LAJOS ISTVÁN

forrás.

forrás.

Gyógyviz

Borviz

elsőrendű, kipróbálva és orvosi tekintélyek részéről a legmelegebben ajánlva.

legdúsabb szik- és szén-sav tartalmu Európa valamennyi ásványi vize között.

A forrás kezelősége

CZIGELKAI

8—12

(Sáros megye.)

SZOLYVAI POLENAI OLENYAI

savanyúvizek, valamint

LUHI-ERZSÉBET

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő italok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatásúak, — megrendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY

munkácsi uradalmi ásványvizek bérletjénél Nyiregyházaán, s kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógyszerárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is.

242. szám.
1886.

Árverési hirdetmény.

Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy Grünbaum Ábrahámnak Weisberg Jutok b.-keresztúri lakos elleni 680 frt s. j. iránti ügyében a tokaji kir. járásbírósnak f. évi 1021. polg. sz. végzése alapján és a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknek f. évi 3843. polg. sz. kiel. végrehajtást rendelő végzése következtében az árverés elrendeltetvén, annak végrehajtást szenvedő alperes lakásán b.-keresztúrtban leendő megtartására 1886. évi július hó 2-ik napjának délutáni 3 órája tűzettes ki határidőül, midőn az alperestől bíróság lefoglalt 623 frt becsértékű különféle háziutorok, 1 db tehén, 3 db ló, 22 hordó petróleum, és egyéb ingóságok készpénz fizetés mellett becsáron alól is eladtni fog.

Kelt Tokajban, 1886. júni 20-án.

Fekete Zsigmond,
bir. végrehajtó.